Описание образовательных программ.

Основная образовательная программа начального общего образования 
(1-4 класс)

Образовательная программа школы  определяет стратегию образовательного учреждения и заключает в себе основные нормы, регулирующие процесс пребывания в нем субъектов образовательного процесса. 
 Поскольку в качестве заинтересованных сторон выступают, во-первых, непосредственные участники образовательного процесса - учащиеся и педагоги; во-вторых, родители, представляющие интересы семьи; в-третьих, среднее общеобразовательное учреждение, и, в – четвертых, государство, представляющее общество в целом, - то характеристика социального заказа по отношению к общеобразовательному учреждению складывается из следующих основных компонентов:
1. Государственный заказ (его содержание определяется нормативными документами, в первую очередь Государственным образовательным стандартом);
2. Потребности учащихся (выявляются в ходе устных опросов, анкетирования и экспертных оценок педагогов);
3. Ожидания родителей (выявляются в ходе бесед, микро социологических исследований, анкетирования).
Образовательная программа 4 классов МБОУ «Новопавловская СОШ № 2» предназначена удовлетворить:
· потребности общества в передаче лучших образцов культуры и воспитания
молодого поколения;
· потребности школьников в освоении здорового образа жизни, поддержания физического здоровья;
· потребности родителей учащихся в возможности выбора разнообразных
образовательных маршрутов для учащихся в соответствии с уровнем их
интеллектуального и физического развития, социального заказа, степени
комфортности и возможности бесконфликтной адаптации. 
В качестве ведущего ориентира ценностно-целевого блока образовательных программ школы выступают государственные образовательные стандарты. В условиях следования общеобразовательной программе выпускник - это человек:
· - уважающий права и основные свободы личности;
· - достаточно образованный для достижения личного и семейного благополучия и успеха;
· - сотрудничающий с другими людьми, терпимый и внимательный к чужому мнению;
· - обладающий широкими культурными потребностями;
· - воспринимающий природу как жизненную ценность. 
По уровню образованности целью для начальной школы является уровень элементарной грамотности общеобразовательной программе начального общего образования для подготовки учащихся к основной школе.
Общеобразовательная программа начального общего образования адресована детям 9 – 10 лет, достигшим любого уровня школьной зрелости, I-IV группы здоровья.  Программа рассчитана на 1 год обучения.

Основная образовательная программа основного и среднего общего образования
(5-11 классы)

Продолжительность обучения на ступени основного общего образования составляет 5 лет

Образовательная программа  создает основу для свободного выбора обучающимися и их родителями дальнейшего образовательного маршрута. Образовательная программа обеспечивает возможность реализации прав учащихся на получение бесплатного начального, основного общего и среднего (полного) общего образования в пределах, предусмотренных стандартом. 
Цель образовательной программы основного общего образования – определение условий, способствующих достижению учеником избранного уровня образованности в соответствии с его потребностями и возможностями.
Реализация образовательной программы призвана удовлетворить сложившуюся общественную потребность в образовании, обеспечивающем высокий уровень образованности в различных областях знания. Общеобразовательная программа основного общего образования   адресована учащимся 5 – 9 классов в возрасте от 10 до 15 лет. 
Готовность к освоению образовательной программы предполагает успешное освоение образовательной программы начального общего образования при наличии сформированности коммуникативных навыков и широкого общекультурного кругозора. Формирование контингента учащихся осуществляется на основании Порядка приема. Обучавшиеся в 1 - 4 классах школы  переходят к освоению образовательной программы основного общего образования по решению педагогического совета школы, при успешном окончании 4 класса. 
Для реализации образовательной программы создана необходимая учебно-материальная база. Уроки по гуманитарным, общественным и естественнонаучным дисциплинам проводятся в специализированных учебных кабинетах или приспособленных классных помещениях, имеющих необходимый комплекс учебных пособий и дидактических средств. 
Занятия по физической культуре проводятся в спортивном зале образовательного учреждения или на спортивной площадке.

Продолжительность обучения на ступени среднего общего образования составляет 2 года.

Цель образовательной программы - определение и создание в рамках реализации образовательной программы максимально благоприятных условий, учитывающих интересы, склонности, потребности обучающихся и их родителей, профильную подготовку, уровень готовности к освоению образовательной программы, состояние здоровья. Определение необходимых видов педагогической помощи ученику для обеспечения образовательного процесса, предусмотренного учебным планом школы, освоение всех образовательных областей которого будет содействовать достижению выпускником избранного уровня образованности.
Программа среднего общего образования адресована обучающимся III ступени (15 - 17 лет). Уровень готовности к освоению программы: успешное освоение базовой образовательной программы основной школы и сдача выпускных экзаменов в 9 классе.

